

# Zářivé „zombie“ symboly v okolí brněnských zastávek MHD vyzvou chodce k pozornosti

13.5.2022 - Hana Tomašíková | Dopravní podnik města Brna

Dopravní podnik města Brna se v další části své kampaně zaměří na bezpečnost chodců při přecházení. Ti na mnoha místech zahloubaní do mobilních telefonů vstupují do silnice nebo kolejové dráhy bez rozhlédnutí. Dopravní podnik vybral ve městě 21 nejrizikovějších míst, která označí zářivými symboly. Cílem je zvýšit bezpečnost chodců a cestujících ve vozech. I nouzové brzdění může mít za následek zranění.



„Označením rizikových míst chceme předejít kolizím chodců s našimi vozy, které mohou mít i fatální následky. Vytipovali jsme místa, kde lidé nejčastěji vstupují do jízdny našich tramvají, autobusů a trolejbusů a hrozí zde riziko střetů. Někdy lidé jen přebíhají nebo kličkují mezi vozy, v polovině případů ale hrají roli mobilní telefony. Věnují pozornost hovoru nebo psaní zpráv a vstupují před naše vozy bez rozhlédnutí. Typickým příkladem je okolí zastávek Hlavní nádraží, Malinovského náměstí nebo Pisárky,“ uvedl **generální ředitel Dopravního podniku města Brna Miloš Havránek**. Ročně dojde na území města ke 14 střetům chodců s vozy MHD. Nebezpečné jsou nejen pro chodce, ale i pro cestující ve vozech, kteří se mohou vlivem nouzového brzdění zranit.

Dopravce s nástřikem symbolů začal v pátek 13. května 2022 na zastávce Pisárky, v průběhu týdne se jejich počet bude rozrůstat. Vytipováno má pro začátek 21 zastávek. „Každou zastávku posuzujeme individuálně a symboly umístíme tam, kde nám lidé vbíhají pod vozy nejčastěji. Někde budou nástřiky dva, jinde čtyři, celkově se v první fázi chodci setkají s šedesátkou symbolů,“ dodal **Havránek**.

Pro označení míst dopravní podnik zvolil obrázek člověka hledícího do mobilního telefonu s popiskem NEBUJ JAKO ZOMBIE. Obrázek koresponduje s posláním „zombie“ tramvaje, kterou dopravce představil na konci března jako součást své kampaně Brnem bezpečně s Dopravním podnikem města

Brna. Cílem kampaně je zvýšit bezpečnost všech účastníků provozu, hlavně cestujících a chodců.

V září bude se začátkem školního roku dopravní podnik v této aktivitě pokračovat. Stávající nástřiky obnoví a přidá nové k zastávkám v okolí základních a středních škol.

**Kompletní přehled zastávek:** Pisárky, Soukenická, Křídlovická, Antonínská, Fügnerova, Bieblova, Tkalcovská, Stará osada, Novolíšeňská, Bělohorská, Krásného, Autobusové nádraží, Hlavní nádraží, Nové Sady, Malinovského náměstí, Vojtova, Dunajská, Celní, Mendlovo náměstí, Výstaviště, Konečného náměstí.